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新総合計画策定に係る市民アンケート調査 報告書（概要版） 

 

 １）調査の目的 

本調査は、新たな総合計画における「まちづくりの基本理念・将来像」及び「まちづくりの目標」を策定する上で

不可欠な、「小田原の都市イメージ・魅力・課題」、「地域活動への参加意欲」等に係る市民意識の把握を目的とし

ます。 

 

 ２）調査の方法 

   ［実施期間］ 

平成20 年9 月中旬から 11 月中旬まで  （配架及び WEB は、10 月31 日まで） 

   ［調査内容］ 

本調査は、市民の生の声を幅広く聞くために、選択肢を示した定量調査とするのではなく、自由記述（テキス

トデータ）による定性調査（問5～8）を主としています。 

   ［調査方法］ 

サンプル数の確保と世代の偏りを防ぐため、無作為抽出・郵送による方法はとらず、学校や各種団体等を対

象として配布・回収しました。加えて、公共施設へのアンケート用紙の配架、本市ホームページ上のWEBアンケ

ートも活用し、幅広く意見を求めました。 

   ［配布数・回収数］ 

学校や各種団体等に7,030のアンケート用紙を配布し、4,401枚（配架及びWEBによる97件を含む）を回収し

ました。回収率は 62.6％で、無作為抽出による郵送アンケートと比較しても高い回収率となっています。 
 

３）テキストデータ分析の概要 

   ［分析対象］ 

テキストデータ分析の対象は、自由記述（テキストデータ）の設問のうち、問5～8 とします。 

   ［分析方法］ 

自由記述の設問（問 5～8）に対する回答の総文書数は、26,684 件となっています。ここでは、テキストデータ

（文書）を単語（249,674 語）に分割し、その出現頻度や相関関係などをデータマイニングの手法を使って解析す

ることで一定の見知や発想を得るテキストマイニング手法により分析します。分析には、立命館大学 産業社会

学部 准教授 樋口耕一氏が提供している、テキスト型データを計量的に分析するためのソフトウェア「 KH 

Corder （Version 2.bate.18） 」を使用します。 

なお、問5 については、良いイメージと悪いイメージが混在するため、これらを分けて分析します。 

   ［分析の留意点］ 

回答者の属性整理では、女性の割合が多いこと、20～40 歳代が多い一方、50 歳代～が少ないことが明らか

になっています。本調査では、本市の人口実態に近づける補正は行わないことから、こうした属性状況を前提

とした分析結果であることに留意する必要があります。 

 

４）問い合わせ先 

小田原市 企画部 企画政策課 総合計画班  TEL 0465-33-1255 
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【 回答者の属性整理 】 

問1（N＝4,401）［図表-1］ 

回答 回答数 割合(%)
⇒ 

無回答を除く場合 割合(%)

市内に居住 ① 1,582 35.0 市内居住者 74.0

市内に通勤 ② 701 16.2 市外居住者 25.9

市内に通学 ③ 438 10.1  

市内に居住･通勤 ①② 1,502 34.6  

市内に居住･通学 ①③ 159 3.7  

市内に通勤･通学 ②③ 3 0.1  

市内に居住･通勤･通学 ①②③ 9 0.2  

無回答 － 7 0.2  

 

問2（N＝4,401）［図表-2］ 

回答 回答数 割合(%)
⇔ 

H17国勢調査 割合(%)

男性 ① 1,708 38.9 男性 49.1

女性 ② 2,669 60.5 女性 50.9

無回答 － 24 0.6  

 
問3（N＝4,401）［図表-3］ 

回答 回答数 割合(%)
⇔ 

H17国勢調査 割合(%)

10歳代 ① 415 9.6 10歳代 9.8

20歳代 ② 870 20.1 20歳代 11.6

30歳代 ③ 1,041 23.5 30歳代 14.8

40歳代 ④ 864 19.3 40歳代 12.7

50歳代 ⑤ 495 11.3 50歳代 15.1

60歳代 ⑥ 365 8.4 60歳代 13.1

70歳代 ⑦ 253 5.6 70歳代 9.2

80歳代以上 ⑧ 80 1.8 80歳代以上 4.7

無回答 － 18 0.4

 
問4（N＝4,401）［図表-4］ 

回答 回答数 割合(%)
⇒ 

無回答を除く場合 割合(%)

1年未満 ① 113 2.6 1年未満 3.5

1年以上5年未満 ② 387 8.8 1年以上5年未満 11.9

5年以上10年未満 ③ 321 7.3 5年以上10年未満 9.9

10年以上20年未満 ④ 561 12.6 10年以上20年未満 17.2

20年以上 ⑤ 1,871 42.1 20年以上 57.5

無回答 － 1,148 26.5
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豊

が
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きで

 

・ 多種多様

・ 出現数が

いった道

設に関す

・ 出現数が
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道路交

活性

子

公共施

地域資

［図表-

田原のまち

で具体的にお

様な記述となっ

が多い言葉の

道路交通に関す

すること、「城下

が多い言葉から

道路交通に
鴨宮方面・順

活性化に関
小田原駅周辺

子供に関す
子供が遊べる

公共施設に
市立病院が医

地域資源に
小田原城や歴

コード無し
まちづくりへ

交通に関する課

てのコーディング

通に関する課

性化に関する課

供に関する課

施設に関する課

源に関する課

（無回

コード無

-9］コーディング

づくりには、

お書きくださ

っているため、出

関係性を整理

すること、「子供

下町-歴史-アピ

ら、回答を代表

に関する課題
順礼街道の渋滞

関する課題 
辺や商店街の活

する課題 
る公園が少ない

に関する課題
医師不足で不便

に関する課題
歴史・文化のア

し 
への参加体制づ

課題」が回答者ベ

グルールで 20

0%

課題

課題

課題

課題

課題

答）

無し

グ集計結果（対

現在どのよ

さい 

出現数が多い

理すると、「鴨宮

供-安心-遊べる

ピール」といった

表する文書を整

題 
滞が酷い／歩道

活性化／小田原

い／子育て環境

題 
便／市民会館の

題 
アピール／緑あ

づくり／行政の

ベースで、50.4

0％を越えてい

10%

8.8%

対象：段落） 

7

ような課題や

言葉の関係性

宮方面-順礼街道

る-公園」といった

た地域資源に関

整理すると次の

道や道路が狭

原城は魅力だが

境の改善／小児

の建替え／学校

ある公園が欲

の考え方が見

4％と最も多く記

ます。 

 

20%

2

や改善すべき

性整理は大きな

道-渋滞-酷い」

た子供に関す

関することにな

のようになります

く危険／バス

が街に活気が

児科や産科を

校の耐震化／

しい／小田原

えない／働く

記述されていま

30%

28.6%

26.8%

24.9%

き点があると

な括りとしていま

」、「歩道-道路

ること、「病院-

なっています。 

す。 

スを増やして欲

が無い／大型商

を扱う病院が少

／公共施設のア

原駅周辺に魅力

場と税収の確

ます。大きな括

40%

38.6%

無回

無回

無回答含む

無回答含ま

思いますか

ます。 

路-狭い」、「車-

-充実-学校」と

欲しい など 

商業施設の集中

少ない など 

アクセスが不便

力がない など

確保 など 

括りでコーディン

50%

54

回答含む

回答含まない

む   Ｎ=4

まない Ｎ=3

か、箇条書

-交通-不便」と

といった公共施

中 など 

便 など 

ど 

ングしているた

60%

.0%

,401 

,600

と

施

た
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積極的に参加

間が許せば参加

あまり参加し

全く参加し

なたは、地域

① 積極的に

② 時間が許

③ あまり参加

④ 全く参加し

⑤ その他 

が許せば参加し

地域活動への参

0%

加したい

加したい

したくない

したくない

その他

域清掃や防犯

に参加したい

許せば参加し

加したくない

したくない 

したい」が 64.7％

参加意向 

 

% 10%

8.4%

6.2%

2.2%

犯活動などの

い 

したい 

い 

％と最も多く、「

8

20% 30

18.5%

の地域活動等

「積極的に参加

% 40%

等に参加した

加したい」は 8.4

50% 60%

たいと思いま

4％となっていま

% 70%

64.7%

ますか 

ます。 

Ｎ=4,2

80%

221 
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［図表-11］今

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

あなたは、今

て選んでくだ

① 市との協

② 介護など

③ 文化、芸術

④ ボランティ

⑤ 自然保護

⑥ 防犯、自主

⑦ 学校運営

⑧ どれにも参

⑨ その他の

保全」が 21.2％

今後参加したい

まちづく

保健

生

観

美化

防犯

学校

参加した

後どのような

ださい 

協働などによ

どの保健・福祉

術、スポーツ

ィアガイドな

護、地域清掃

主防災などの

営、子供会な

参加したいと

の活動 

％と最も多く、次

い地域活動 

0%

くり全般

健・福祉

生涯学習

観光振興

化・保全

犯・防災

校・子供

たくない

その他

な地域活動等

よる全般的な

祉活動 

ツのボランテ

などの観光振

掃などの環境

の地域安全

どの子どもの

とは思わない

次いで、「防犯・

% 5%

5.0

1.0%

9

等に参加した

なまちづくり活

ティア講師な

振興活動 

境美化・保全活

全活動 

の健全育成

い 

防災」、「学校・

10%

10.0

10

0%

7.7%

たいと思いま

活動 

などの生涯学

活動 

成活動 

・子供」、「生涯

15%

0%

0.5%

13.7%

15

15.2

ますか、当て

学習活動 

涯学習」の順とな

20%

21

.8%

2%

てはまると思

なっています。 

25%

.2%

Ｎ=6,8

思う項目を

30%

818 


